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Vážení 
spoluobčané, 

dovolte mi, 
abych Vás přiví-
tal u  prvního čísla 
Petrovického zpra-
vodaje roku 2025. 
Letošní rok bude 

pro naši obec rokem plným příležitostí, 
rozvojových aktivit a  také vzpomínek 
na  důležitá výročí, která nám připomí-
nají významné okamžiky naší historie 
a spolupráce.

Již na  jaře zahájíme stavbu dlouho při-
pravovaného chodníku vedoucího 
od Obecního úřadu směrem na Závadu. 
Tento projekt je  jedním z  našich hlav-
ních investičních záměrů, jehož cílem 
je zvýšit bezpečnost a pohodlí pro naše 
občany. Neméně významnou inves-
tiční akcí, která již probíhá, je  stavba 

areálu dětského a  dopravního hřiště 
spolu s adrenalin parkem na místě býva-
lého koupaliště. Věřím, že tento moderní 
prostor přinese radost dětem i  dospě-
lým a  stane se  oblíbeným místem spo-
lečného setkávání. Další stavební akcí, 
která je již v běhu, je rozšíření petrovic-
kého hřbitova, jež zahrnuje také výstav-
bu nového parkoviště, což usnadní ná-
vštěvy tohoto pietního místa.

Rok 2025 je  také rokem připomínky 
významných výročí. Na  počátku květ-
na uplyne 80 let od  ukončení druhé 
světové války, na  což nezapomeneme 
ani v  naší obci. Dále si  v  průběhu ce-
lého roku budeme připomínat 30 let 
od  podpisu smlouvy o  spolupráci mezi 
Petrovicemi u  Karviné a  polskou obcí 
Godów. Tato partnerská spolupráce 
je  pro nás nejen symbolem dobrých 
sousedských vztahů, ale i  zdrojem celé 
řady společných aktivit a  přátelství. 

V  letošním roce to bude již 100 let, kdy 
vznikl Sbor dobrovolných hasičů Dolní 
Marklovice. Jejich práce má  pro naši 
obec neocenitelný význam, o čemž jsme 
se koneckonců měli možnost přesvědčit 
nedávno v  případě zářijových povodní. 
Tento Sbor zároveň oslaví 50 let partner-
ství s  polským OSP Marklowice Górne, 
které je  symbolem spolupráce, vzájem-
né pomoci a přátelství.

V  souvislosti s  těmito výročími proběh-
ne v  obci celá řada zajímavých akcí, 
o nichž Vás budeme nejen na stránkách 
Petrovického zpravodaje informovat 
a  na  které Vás všechny srdečně zvu. 
Budou to  příležitosti nejen k  oslavám, 
ale také ke společnému setkávání.

Marian Lebiedzik
 starosta obce

ZASTUPITELÉ SE NA PŘELOMU ROKU SEŠLI 
K JEDNÁNÍ HNED DVAKRÁT

Dne 16. prosince se uskutečnilo posled-
ní zasedání obecního zastupitelstva 
v  roce 2024. Hlavním bodem jednání 
bylo schválení rozpočtu na  rok 2025. 
Příjmy obce byly naplánovány ve  výši 
138 milionů korun, zatímco výdaje do-
sáhnou 220,5 mil. Kč. Součástí rozpočtu 
jsou také splátky úvěru ve  výši 2,9 mil. 
Kč. Deficit rozpočtu ve  výši 85,4 mil. 
Kč bude pokryt z finančních úspor, které 
se  obci podařilo nashromáždit v  minu-
lých letech. Tyto úspory na konci roku 
přesahovaly 86 mil. Kč. Rozpočet na rok 
2025 je stejně jako v předchozích letech 

výrazně proinvestiční. Mezi hlavní plá-
nované investice patří výstavba nových 
chodníků, dopravního hřiště a adrenalin 
parku, rozšíření hřbitova včetně nové 
příjezdové cesty a  parkoviště, oprava 
komunikace od  Urbančíkových rybníků 
ke kostelu, výstavba altánku se solanko-
vým inhalatoriem v  centru obce a  také 
nákup nových dopravních automobilů 
pro místní Sbory dobrovolných hasi-
čů. Většina těchto projektů bude spo-
lufinancována z  dotačních prostředků, 
a to jak z národních, tak i unijních zdrojů. 
Na zasedání bylo dále schváleno navýše-

ní odměn pro neuvolněné 
členy zastupitelstva v sou-
ladu s  vládním nařízením 
a také zpracování čtyř no-
vých projektů, které bu-
dou připraveny k  realizaci 
v následujících letech.

Další zasedání zastupi-
telstva proběhlo 3. února 
letošního roku a  bylo mi-
mořádně svoláno přede-
vším vzhledem k  řešení 

škod, které způsobila zářijová povodeň. 
Zastupitelé tak navýšili výdaje obecní-
ho rozpočtu o  2,3 milióny korun, které 
budou pokryty z finančních rezerv obce 
díky velmi dobrému hospodaření v roce 
2024. Tyto finanční prostředky budou 
využity především na  nezbytné opravy 
a  odstranění škod, které byly způsobe-
ny povodní na  objektu TS  Lokomotiva 
Petrovice a  SDH Petrovice-Závada. 
Zastupitelstvo se  také zabývalo dosa-
vadním průběhem těchto oprav a jejich 
dalším pokračováním tak, aby byla ná-
prava co nejdříve provedena. Schváleno 
bylo také prodloužení termínu pro před-
ložení žádostí v  rámci dotačního titulu, 
prostřednictvím kterého byly již dotace 
poskytnuty 131 domácnostem posti-
ženým záplavami a  povodněmi z  naší 
obce, a  to  v  celkové výši 4 092 127 Kč. 
Žádosti je tedy možné nově předkládat 
až do 10. března 2025.

Marian Lebiedzik
starosta obce

Z DĚNÍ OBCE

SLOVO STAROSTY
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30 LET SPOLUPRÁCE - SLAVNOSTNÍ PODPIS 
PROGRAMU MEZI GODOWEM A PETROVICEMI 

U KARVINÉ
Starosta Gminy Godów Mariusz 
Adamczyk a  starosta Obce Petrovice 
u  Karviné Marian Lebiedzik podepsa-
li program spolupráce na  rok 2025. 
Slavnostní událost se  konala 30. ledna 
v Obecním kulturním centru v Godowě 
a  připomněla tak 30. výročí partnerství 
mezi obcemi.

Akce se  zúčastnilo na  120 osob z  řad 
radních, zaměstnanců obou úřadů či zá-
stupců nevládních organizací, které 
často využívají výhod této partnerské 
spolupráce.

V  letošním roce uplyne 30 let od  uza-
vření partnerské smlouvy Godów 
- Petrovice u  Karviné. Smlouva byla 
podepsána v  roce 1995. Tehdy ji  svým 
podpisem zpečetili starosta Ludwik 
Piechaczek za  obec Godów a  starosta 
Petr Trojek za obec Petrovice u Karviné. 
Cílem dohody bylo rozšíření a prohlou-
bení pozitivních vztahů mezi obcemi 
a  jejich obyvateli. Obě obce jsou již 30 
let partnerskými obcemi a  úzce spolu 
spolupracují. 

Během proslovu byl zmíněn dlouho-
letý projekt Synergie, díky kterému 
se  na  polské i  české straně uskutečnily 
desítky akcí, výletů a  exkurzí, kterých 
se  společně účastnili obyvatelé obou 
obcí. Vzniklo také několik hodnotných 
investic, jako Kulturní centrum v  naší 

obci a  multifunkční venkovní hřiště 
v Gołkowicích, které nám slouží dodnes 
a ještě dlouho sloužit budou.

Obě obce již od minulého roku realizu-
jí další společné projekty. Jedna z  nich 
– „Kreativní senior na  hranici“ – je  vě-
nována seniorům, kteří se  společně 
účastní workshopů a  výletů. Studenti 
z  Gołkowic, Skrbeńska a  Petrovic vy- 
užívají dalšího přeshraničního projektu 
s  názvem „Polsko-česká vědecká ces-
ta“. V  tomto projektu se  seznámí nej-
mladší obyvatelé našich obcí. Projekt 
„Poznáváme naše tradice“ prohlubu-
je vazby mezi obyvateli a  institucemi 
česko-polského pohraničí a  projekt 
„Tanec bez hranic“ zase vytvořil nová 
přátelství mezi mažoretkami Petrovické 
panenky a  taneční skupinou Anava 
z  Godowa. Trvale nás spojuje také 

Železná cyklostezka, která vede primár-
ně po  polské straně, ale částí také naší 
obcí.

Starosta Marian Lebiedzik využil této 
příležitosti a  ve  svém proslovu podě-
koval jednotkám dobrovolných hasičů 
jak z české, tak i z polské strany hranice 
za  nezištnou pomoc během zářijových 
povodní, které postihly obě obce.

Tato akce se konala v rámci projektu „30 
let partnerství a  spolupráce“ realizova-
ného obcí Petrovice u  Karviné a  obcí 
Godów, spolufinancovaného Evropským 
fondem pro regionální rozvoj prostřed-
nictvím Euroregionu Cieszyn Silesia. 

Zuzana Kondziolková
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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 I V ROCE 2024 SKONČILO HOSPODAŘENÍ OBCE 
VE VÝRAZNÉM PŘEBYTKU 

Rok 2024 je už druhým v  pořadí, kdy 
hospodaření obce vykazuje rekord-
ní rozpočtový přebytek. Zatímco 
v  roce 2023 dosáhnul přebytek výše 
25 389  607 Kč, v  uplynulém roce je to 
dokonce 36  336  734 Kč, a  to je za po-
sledních 15  let druhý nejlepší výsledek 
hospodaření vůbec. Rozpočtové příjmy 
v  minulém roce činily 137 509 372 Kč 
a  výdaje 101  172  638  Kč. V  rámci roz-
počtových příjmů hrály nejdůležitější 
roli daňové příjmy ve výši 104,7 mil. Kč, 
což je o  4,1 milionu korun méně než 
v roce 2023. Tento pokles byl způsobem 
úpravami rozpočtového určení daní, 
který vláda provedla v rámci tzv. konso-
lidačního balíčku (v rámci kterého mimo 
jiného zvýšila daň z  nemovitostí o  cca 
80  %). Významnou položku v  obecním 
rozpočtu tvoří dotace různého charak-
teru, v  uvedeném roce dosáhly částky 
téměř 19 milionů korun. Navíc jsme ak-
tivním přístupem k  nakládání s  volný-
mi finanční prostředky v  průběhu roku 
a  díky příznivým úrokovým sazbám 
inkasovali 2,1 mil. Kč z úroků z  různých 
vkladů u  bank, což je vítaným příspěv-
kem k našemu hospodaření.

Přestože byl rok 2024 především ve zna-
mení příprav projektů, získávání dotací 
či zahájení významných investičních akcí 

v obci, které se naplno rozběhnou v le-
tošním roce, bylo investováno do další-
ho zkvalitňování infrastruktury a rozvoje 
obce cca 12 milionů korun. V  letošním 
roce právě investiční výdaje výrazně 
vzrostou, a proto se obec na toto v uply-
nulých dvou letech finančně připravova-
la a tvořila finanční rezervy. Za roky 2023 
a  2024 tak finanční zůstatky na účtech 
obce vzrostly o  54,3 milióny Kč na vý-
slednou hodnotu 88  106  684  Kč k  po-
slednímu dni roku 2024. Dluh obce, kte-
rý na konci roku 2023 činil 32 849 343 Kč 
a  souvisel s  výstavbou Komunitního 

domova pro seniory, se daří díky odpo-
vědnému přístupu úspěšně řídit. Tento 
dluh nemá žádný negativní vliv na dal-
ší rozvojové aktivity obce, což potvrzu-
je i  pozitivní výsledek hospodaření za 
rok 2024.  Naše obec tak vstupuje do 
roku 2025 ve výborné finanční kondici, 
připravena na realizaci důležitých in-
vestičních projektů a  další rozvoj, kte-
rý bude přínosem pro všechny naše 
občany.                                                                                                                                                

 Marian Lebiedzik
starosta obce

TURNAJ O POHÁR STAROSTY PŘILÁKAL 
BADMINTONOVÉ NADŠENCE Z ČESKA I POLSKA

První únorový den se ve sportovní hale 
v  Petrovicích u  Karviné uskutečnil již 
11. ročník badmintonového turnaje 
O pohár starosty. Tento oblíbený turnaj 
ve  čtyřhře přivítal 47 soutěžních, mezi 
nimiž se  letos objevila i  výrazná zahra-
niční účast. Z  polských Zebrzydowic 
dorazilo 7 dvojic, což dodalo turnaji 
mezinárodní rozměr a zvýšilo sportovní 
úroveň soutěže. Bohužel se turnaj konal 
v období chřipek, což ovlivnilo účast ně-
kterých hráčů. Řada původně přihláše-
ných párů se nakonec nemohla zúčast-
nit kvůli onemocnění. I přesto se turnaj 
odehrál ve skvělé atmosféře a za účasti 
těch, kteří byli schopni soutěžit.

Hlavním rozhodčím turnaje byl Michal 
Morcinek, kterému patří velké podě-
kování za  jeho profesionální přístup 

a bezproblémový průběh soutěže. Hráči 
se  utkali ve  čtyřhře, kde se  zároveň vy-
hlašovaly výsledky v  několika různých 
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kategoriích. Oceněny byly první tři nej-
lepší týmy v kategoriích muži, ženy, smí-
šené páry A (sportovní hráči) a smíšené 
páry B (rekreační hráči). Kromě hlavního 
turnaje se  účastníci mohli zapojit také 
do  speciální doprovodné soutěže na-
zvané Šťastná trefa. Tato individuální dis-
ciplína otestovala přesnost hráčů, jejichž 
úkolem bylo zasáhnout desetkrát vy-
mezené cíle a nasbírat co nejvyšší počet 
bodů. V této soutěži byli oceněni nejlep-
ší hráčka a nejlepší hráč. Vyhodnocovaly 
se také speciální kategorie: nejlepší pet-
rovický pár, nejlepší polský pár, nejstarší 
hráč turnaje a  nejmladší hráč turnaje. 
Všichni ocenění obdrželi medaile, pohá-
ry, dárkové balíčky a jako suvenýr tričko 
turnaje. Tričko obdrželi i všichni ostatní 

účastníci jako upomínku na  tento výji-
mečný sportovní den.

Turnaj i  doprovodná soutěž byly 
součástí projektu „Sousedská setká-
ní napříč generacemi/Spotkania są-
siedzkie między pokoleniami“, financo-
vaného Evropskou unií v rámci programu 
Interreg Česko–Polsko (číslo projektu: 
Z.11.04.02/00/23_003/0000151). 

Výsledky 11. ročníku badmintonového 
turnaje O pohár starosty dopadly takto:

ČTYŘHRA ŽENY
1. Natálie Mayerová, Adéla Vavrečková
2. Kamila Michalská, Helena Michalská
3. Renáta Regecová, Viola Lédrová 
ČTYŘHRA MUŽI
1. Roman Lukosz, Tomáš Navrátil 
2. Michal Morcinek, Michal Mayer
3. Tomáš Gottwald, Šimon Kniezek
ČTYŘHRA SMÍŠENÉ PÁRY A
1. Monika Adamčíková, Michal Mayer 
2. Radka Kvintová, Michal Morcinek
3. Natálie Mayerová, Šimon Kniezek 

ČTYŘHRA SMÍŠENÉ PÁRY B
1. Zuzana Šalagová, Tomáš Russina
2. Viola Lédrová, Radim Lédr
3. Andrea Bojtošová, Rostislav Šustr
ŠŤASTNÁ TREFA  
ŽENY A MUŽI
1. Kamila Michalská
1. Radim Lédr
NEJLEPŠÍ PETROVICKÝ PÁR
Viola Lédrová, Radim Lédr
NEJLEPŠÍ POLSKÝ PÁR
Lidia Pszczółka, Bartłomiej Tokarzewski
Mateusz Biały, Jakub Niedzielski
NEJSTARŠÍ HRÁČ
Petr Martinovský
NEJMLADŠÍ HRÁČ
Denis Šrom

Děkujeme všem hráčům za  účast, 
organizátorům za  jejich práci a  těšíme 
se  na  další ročník tohoto tradičního 
turnaje!

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

V ZDRAVÉM TĚLE ZDRAVÝ DUCH ANEB JAK 
SE CVIČÍ V PETROVICÍCH

V  posledním čísle Petrovického zpra-
vodaje jsme vás informovali o  tom, 
že se s novým rokem rozjel nový tříletý 
projekt se  sousední obcí Zebrzydowice 
„Sousedská setkání napříč generacemi“. 

V  rámci tohoto projektu jsme začali re-
alizovat plánovaná cvičení jak pro seni-
ory, tak pro širokou veřejnost. První ho-
dina jógy pro seniory proběhla 13. ledna 
2025 pod vedením zkušené lektorky 
Jany Kováříkové. Senioři si  užili hodinu 
relaxace a zdravého pohybu. Lekce jógy 
probíhají ve společenské místnosti spor-
tovní haly 1x měsíčně až do konce břez-
na a  pokračovat budou i  v  podzimních 
měsících. 

Ruku v ruce s jógou probíhají od 27. led-
na také lekce pilates, které má  pod 
palcem profesionální lektorka Zuzana 
Kolebáčová. Tak stejně lekce pilates 
probíhají ve sportovní hale 1x za měsíc 

a na ně bude navazovat podzimní kurz. 
Prvního cvičení pilates se  zúčastnilo 12 
seniorů z Petrovic u Karviné a 12 senio-
rů ze Zebrzydowic a odnesli si z něj ryze 
pozitivní zážitky.

Od  6. února až  do  konce dub-
na se  v  Kulturním centru Petrovice 
u Karviné koná další projektová aktivita 
Cvičení pro ženy. Tato aktivita bude pro-
bíhat 1x za  rok po  dobu tří let. V  letoš-
ním roce jsme si  pro ženy z  řad široké 

pokračování str. 6  arrow-right
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veřejnosti připravili lekce Zumby, kte-
ré vede známá fitness cvičitelka Jana 
Kolatková. Tato oblíbená forma cvičení, 
která kombinuje tanec a fitness, přináší 
nejen skvělou zábavu, ale také možnost 
zlepšit kondici a odreagovat se od kaž-
dodenního stresu. Lekce Zumby probí-
hají 1x týdně každý čtvrtek. 

Tato společenská akce byla spolufinan-
cována z  fondů Evropské unie v  rámci 
programu INTERREG V-A Česká republi-
ka - Polsko, projektu Synergie - integrace 

společnosti a institucí pohraničí Godowa 
a Petrovic u Karviné / Synergia - integra-
cja społeczności i  instytucji pogranicza 
Godowa i Petrovic u Karviné.

Toto cvičení je spolufinancováno z  fon-
dů Evropské unie v  rámci programu 
INTERREG Česko – Polsko 2021-2027 

v rámci projektu „Sousedská setkání na-
příč generacemi / Spotkania sąsiedzkie 
między pokoleniami“.

 Zuzana Kondziolková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

JIŽ XIII. OBECNÍ PLES ZAHÁJIL PLESOVOU 
SEZÓNU 2025 V NAŠÍ OBCI

V  pátek 17. ledna byla v  naší obci za-
hájena plesová sezóna – a  jak jinak, 
než tradičním Obecním plesem! Letos 
jsme oslavili už 13. ročník, který se nesl 
v duchu výjimečné atmosféry, elegance 
a radosti.

A ačkoli je  třináctka někdy považována 
za  nešťastné číslo, tento večer byl dů-
kazem, že na pověry nevěříme. Více než 
250 hostů se dobře bavilo až do časných 
ranních hodin a  sál se  rozezníval smí-
chem, hudbou a veselím.

Na úvod starosta obce Marian Lebiedzik 
přivítal návštěvníky s přípitkem a popřál 
všem skvělou zábavu. Hned po proslovu 
proběhlo předtančení standardních tan-
ců takových jako waltz, tango či  slow-
fox v  provedení profesionálního páru 
Daniela Buroně a Šárky Pavliskové z  ta-
neční školy Akcent Ostrava. Následovalo 
vystoupení mažoretek Petrovické pa-
nenky se  svou choreografii Jak se  krotí 
krokodýli. Na  programu ten večer bylo 
také pěvecké vystoupení zpěvačky 
Elišky Ruskové, druhé předtančení stej-
ného páru tentokrát s  latinsko-ame-
rickými tanci a  také skvělá show v  po-
dání Hybrids Crew, českého tanečního 
dua tvořeného Patrickem Ulmanem 
a  Zdeňkem Kremláčkem, kteří se  spe-
cializují na  taneční styl electric boogie, 
známý také jako robot dance.

Kromě pestrého programu a  bohaté 
tomboly měli hosté možnost ochutnat 
výborný raut a  nápoje, zatančit si  při 
skvělé hudbě kapely iBand a  vyzkou-
šet mnoho dalších atrakcí, díky kterým 
se  tento ples proměnil v  nezapomenu-
telný zážitek.

Velké díky patří všem, kteří se  na  orga-
nizaci tohoto krásného večera podíleli. 
Speciální poděkování patří všem spon-
zorům, bez přispění kterých by  neby-
lo možné tuto akci uspořádat. Již dnes 
se  těšíme na  další ročník Obecního 
plesu.

Zuzana Kondziolková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

KULTURA A ŠKOLSTVÍ
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VÁNOČNÍ KONCERT ROZZÁŘIL 
KULTURNÍ CENTRUM

V pátek 20. prosince 2024 se v Kulturním 
centru Petrovice u  Karviné uskutečnil 
tradiční a oblíbený Vánoční koncert, kte-
rý přinesl radostnou a sváteční atmosfé-
ru všem přítomným. Na pódiu se před-
stavil známý český zpěvák, skladatel 
a hudebník Petr Bende, jehož vystoupe-
ní doprovodil dětský pěvecký sbor míst-
ní základní školy.

Koncert, který byl součástí vánočních 
oslav v obci, přilákal více než 200 poslu-
chačů. Publikum si užilo poutavé melo-
die v podání Petra Bendeho a dojemné 
vystoupení dětí, které zazpívaly tradiční 
české koledy i  moderní vánoční písně. 
Po  koncertě proběhlo focení fanouš-
ků s  jejich oblíbeným zpěvákem a  Petr 
Bende také ochotně rozdával podpisy. 

Celý večer byl naplněn hřejivou atmo-
sférou a vánoční pohodou.

Tato akce se  uskutečnila v  rámci pro-
jektu „Vánoční tradice na hranici“. Tento 
projekt je finančně podpořen Evropskou 
unií prostřednictvím Evropského fondu 
pro regionální rozvoj v  rámci operač-
ního programu Interreg Česko-Polsko 
a  Fondu malých projektů Euroregionu 
Těšínské Slezsko.

 Zuzana Kondziolková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

SPOLEČNÉ 
PŘEDVÁNOČNÍ 

KOLEDOVÁNÍ JIŽ 
PO PÁTÉ

Ve středu 18. prosince se v Petrovicích u Karviné uskutečnilo 
tradiční společné koledování, které je  každoročně pořádáno 
jako poděkování všem spolkům, organizacím a partnerům naší 
obce za jejich celoroční spolupráci.

Akce se  těšila velkému zájmu a  zúčastnilo se  jí přibližně 250 
lidí. Pro hosty byl připraven bohatý kulturní program, který za-
hrnoval vystoupení lokálních souborů, zpěv koled a  další zá-
bavné prvky. Večer vyvrcholil slavnostní večeří, která poskytla 
prostor pro přátelské setkání, sdílení zážitků a příjemné pose-
zení v předvánoční atmosféře.

Akce se  konala v  rámci udržitelnosti projektu Synergie - in-
tegrace společnosti a  institucí pohraničí Godowa a  Petrovic 
u Karviné.

Zuzana Kondziolková
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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CO SE V PETROVICÍCH 
A OKOLÍ CHYSTÁ

	� 26. 2. MASOPUST 
V KNIHOVNĚ 

	⭐ akce pro děti v doprovo-
du rodičů

	🕓 od 16.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 28. 2. BIESIADA
	⭐ akce pro seniory, vystoupí 
goralská kapela Pochytani

	🕓 Kulturní sál 
Zebrzydowice, rezervujte 
si své místo u Martiny 
Jančikové

	� 2. 3. KARNEVAL 
MŠ DOLNÍ MARKLOVICE 

	⭐ zábavné odpoledne pro 
děti mateřské školy

	🕓 od 14.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 4. 3. WORKSHOP PRO 
SENIORY 

	⭐ tvorba rodokmenu
	🕓 Obecní kulturní cent-
rum Godów, rezervujte 
si své místo u Martiny 
Jančikové

	� 11. 3. LOUTKOVÉ 
DIVADLO PRO NEJMENŠÍ

	⭐ v dopoledních hodinách 
(bude upřesněno)

	🕓 Kulturní sál Zebrzydowice

	� 14. 3. SPORTOVNÍ PLES 
TJ INTERNACIONÁL 
PETROVICE

	⭐ k poslechu a tanci hraje 
hudební skupina UFO 

	🕓 od 19.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 18. 3. WORKSHOP PRO 
SENIORY 

	⭐ výroba svíček
	🕓 od 16.00 hodin v přísá-
lí Kulturního centra, 
rezervujte si své místo 
u Martiny Jančikové

	� 23. 3. KARNEVAL 
ZŠ PETROVICE 
A MARKLOVICE 

	⭐ zábavné odpoledne pro 
děti I. stupně základní 
školy

	🕓 od 14.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 24. 3. DZIECI WITAJĄ 
WIOSNĘ / DĚTI VÍTAJÍ 
JARO 

	⭐ zábavné odpoledne pro 
děti 

	🕓 od 14.00 hodin 
v Kaczycích

	� 26. 3. KINOKAVÁRNA 
	⭐ nová sousedská komedie 
V dobrém i zlém

	🕓 od 18.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 30. 3. DIVADELNÍ 
PŘEDSTAVENÍ

	⭐ Teatrzyk bez Kurtyny 
představí premiéru hry 
Oponki

	🕓 od 16.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 6. 4. DIVADELNÍ 
PŘEDSTAVENÍ

	⭐ Kolovrat představí premi-
éru hry Dívčí válka

	🕓 od 16.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 7. 4. JARNÍ WORKSHOP 
PRO VEŘEJNOST 

	⭐ tvorba velikonočních 
věnců 

	🕓 od 16.00 hodin v přísá-
lí Kulturního centra, 
rezervujte si své místo 
u Martiny Jančikové

	� 9. 4. LOUTKOVÉ 
DIVADLO PRO NEJMENŠÍ

	⭐ pohádka O Jeníčkovi 
a Mařenceod 10.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 16. 4. KINOKAVÁRNA 
	⭐ komedie Jana Hřebejka 
Výjimečný stav

	⭐ od 18.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 16. 4. JARNÍ 
DESKOHRANÍ

	⭐ seznamte se s deskovými 
hrami, akce pro seniory 
a děti z družinek

	🕓 od 13.00 hodin 
v Kulturním centru, 
rezervujte si své místo 
u Martiny Jančikové

	� 22. 4. WORKSHOP PRO 
SENIORY 

	⭐ květinové vazby
	🕓 od 16.00 hodin v přísá-
lí Kulturního centra, 
rezervujte si své místo 
u Martiny Jančikové

	� 24. 4. JARNÍ SETKÁNÍ 
SENIORŮ 

	⭐ zábavné odpoledne pro 
seniory 

	🕓 čas akce bude upřesněn, 
v Kulturním centru

	� 25. 4. JARNÍ VÝLET PRO 
SENIORY

	⭐ autobusový výlet Flóra 
Olomouce 

	🕓 podrobné informace 
budou upřesněny 

	� 30. 4. TRADIČNÍ PÁLENÍ 
ČARODĚJNIC

	⭐ zábavný večer s hudbou 
a tancem 

	🕓 od 18.00 hodin na hřišti 
TJ Internacionál Petrovice

Sledujte naše  
webové stránky
www.petroviceuk.cz
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VÁNOČNÍ BESÍDKA MŠ PETROVICE:  
TŘÍDA MOTÝLKŮ

V  úterý 10. prosince 2024 proběhla 
v  mateřské škole v  Petrovicích vánoční 
besídka mladších dětí z třídy Motýlků. 

Děti si  pro rodiče připravily pestrý pro-
gram, který během školního roku pečlivě 
nacvičovaly. Recitovaly básničky, zpívaly 
veselé písničky a  dokonce své vystou-
pení obohatily o  rytmické netradiční 

hudební nástroje. Samozřejmě nesměly 
chybět ani klasické vánoční koledy, kte-
ré navodily pravou sváteční atmosféru. 

Děkujeme rodičům za jejich podporu. 

Nikola Krištófová, DiS.
 učitelka MŠ Petrovice

MIKULÁŠSKÁ 
NADÍLKA V MŠ 

PETROVICE
Ve  čtvrtek 5. prosince zažily děti 
z  Mateřské školy v  Petrovicích nezapo-
menutelné dopoledne plné radosti, smí-
chu a milých překvapení. Zavítali k nám 
totiž tři vzácní hosté – Mikuláš, anděl 
a  čert, kteří přinesli kouzlo tradičního 
adventního času. 

pokračování str. 10  arrow-right
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Na  uvítanou zazpívaly děti píseň věno-
vanou všem třem vzácným hostům. Poté 
přišel čas na čertovskou píseň, která i sa-
motného čerta roztančila. Děti se  sice 
na  čerta dívaly s  obavami, ale jeho ve-
selá povaha je rychle uklidnila a ukáza-
la, že  i  čert dokáže být dobrým kama-
rádem. Největším zážitkem však bylo 
setkání s moudrým Mikulášem. S dětmi 

si povídal o tom, jak se měly v průběhu 
celého roku, co se jim povedlo či nepo-
vedlo a  vyprávěl jim, proč je  důležité 
být laskavý nejen sám k  sobě, ale také 
k  druhým. Děti samozřejmě netrpěli-
vě čekaly, jestli Mikuláš přinesl i  nějaké 
dárečky. A opravdu – všechny děti byly 
odměněny dobrotami. Nechyběla ani 
společná fotografie, která bude krásnou 

vzpomínkou na toto nádherné setkání. 

Velké poděkování patří Mikuláši, andě-
lovi i čertovi za to, že si našli čas navštívit 
naši mateřskou školu a přinesli s sebou 
tolik radosti. 

Nikola Krištófová, DiS.
učitelka MŠ Petrovice

KARNEVAL PLNÝ ZÁBAVY V PETROVICÍCH
V  neděli 2. února se  v  Kulturním cen-
tru Petrovice konal společný karneval 
ZŠ  a  MŠ  v  Závadě a  MŠ v  Petrovicích. 
Tuto veselou událost zorganizovalo 
SRPŠ společně s paními učitelkami a při-
nesla dětem i dospělým spoustu radosti, 
smíchu a  krásných zážitků. Děti si  pro 
návštěvníky připravily pestrá taneční vy-
stoupení, mezi nimiž nechyběly choreo-
grafie na  oblíbené písně jako To  je  šou, 
Kačeří příběhy, Čokoláda a  Moje tělo. 
O  skvělou atmosféru a  zábavu po  celé 
odpoledne se  postarala agentura 
MARPO, která přivedla na scénu oblíbe-
né postavičky LOL a Sonic, čímž potěšila 
zejména ty nejmenší. Nechybělo ani bo-
haté občerstvení, které s láskou připravi-
li rodiče dětí. Velkým lákadlem byla jistá 
tombola, která proběhla v  režii učitelek 
MŠ Petrovice a přinesla dětem i dospě-
lým mnoho radosti a krásných výher.

Velké poděkování patří všem, kteří 
se na organizaci podíleli – pedagogům, 
SRPŠ, rodičům i  dětem. Díky společ-
nému úsilí se  podařilo vytvořit neza-
pomenutelné odpoledne plné radosti 

a kouzelné atmosféry. Těšíme se na další 
společné akce!

lic. Markéta Królová
učitelka MŠ Petrovice

ZA ZVÍŘÁTKY DO PŘÍRODOVĚDNÉ STANICE
Poslední lednový čtvrtek jsme se  vyda-
li do  Přírodovědné stanice v  Karviné. 
Těšili jsme se  na  to  celý týden, takže 
jsme už  jen sbalili batůžek s dobrotami 
a  mohli vyrazit. Ve  stanici nás přivítal 
hodný pan Barchański, který je tam ve-
doucím a vzal nás s sebou do místnosti 
s  terarijními zvířaty. Mohli jsme se  tady 
podívat na kraba, hady, želvy nebo třeba 
agamy. O každém zvířátku jsme se něco 
dozvěděli a největší odvážlivci si spous-
tu zvířat mohli i pohladit.

Pak jsme se přesunuli do části, kde jsou 
chováni hlodavci, jako třeba králíčci, 
morčátka, činčilky anebo fretka jménem 
Lukášek. Opět jsme mohli mnoho z nich 
pomazlit a tentokrát i nakrmit morčátka 
mrkvičkou.

Nakonec jsme se  šli podívat ven, kde 
jsou zvířátka ve  výbězích a  voliérách. 
Tady se  nám ukázal krásný dikobraz, 
pak se nás ale lekl a utíkal se zase scho-
vat. Kousek vedle byl nádherný lišáček 
Benjamínek, ten je ale od přírody ostra-
žitý, a tak nás pozoroval z dálky a přibě-
hl jen na piškot. V posledních voliérách 
jsme si  mohli prohlédnout různé dru-
hy papoušků a  jednu krásnou sovičku 
sněžnou.

Dopoledne nás moc bavilo a  všichni 
jsme si jej společně se zvířátky užili.

Lenka Zdražilová
učitelka MŠ Závada
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OHLÉDNUTÍ ZA VÁNOČNÍ POHÁDKOU
Jak je naším letitým zvykem, patřila tře-
tí adventní neděle pohádce pro děti. 
Ochotnický divadelní spolek Kolovrat 
si  připravil pohádku O  Jeníčkovi 
a Mařence autora Lumíra Kubátka. 

Děti sledovaly s  napětím děj pohádky, 
a tak jak už to bývá, vše dobře dopadlo. 
I  zlá ježibaba se  před svátky stala hod-
nou ježibabou.

Kolovrat si  pro děti připravil malé dá-
rečky ve formě balíčků, kde každý našel 
nějaký dáreček a  nějakou tu  dobrůtku. 
Děti zažily tak Vánoce s  předstihem. 
Po  představení měly možnost si  kreslit 
a hrát s hračkami, které si mohly i odnést 
domů. Rodiče si v klidu poseděli u kávy 
a něčeho sladkého z domácí výroby.

Upřímné poděkování patří našim spon-
zorům fa  Ze-Fa  s.r.o. a  fa  Simandl, spol. 
s r.o. S  jejich pomocí jsme mohli udělat 
děti spokojenými a šťastnými.

 Renáta Burková
Ochotnický divadelní spolek Kolovrat z.s.

KOLOVRAT NEZAHÁLÍ A PŘIPRAVUJE HRU 
OD FRANTIŠKA RINGO ČECHA DÍVČÍ VÁLKA

Už  dlouho náš spolek měl sen nazkou-
šet si divadelní komedii Dívčí válka, kte-
rá pojednává o  věčném boji mezi muži 
a  ženami. V  loňském roce se  nám sen 
splnil, hlavně díky tomu, že se náš spo-
lek rozrostl o  další muže. Ke  zkouškám 
jsme se začali scházet v Kulturním cen-
tru skoro každé pondělí s  výjimkou 
prázdninového období a  nazkoušení 

vánoční pohádky. Nejdříve probíhaly 
čtené zkoušky v naší zkušebně. V  letoš-
ním roce však zkoušíme již na pódiu. Při 
zkouškách zažíváme humorné chvíle 
a těšíme se, že je přeneseme i mezi vás 
diváky.

Renáta Burková
Ochotnický divadelní spolek Kolovrat z.s.

CO JSTE MARKLOVIČTÍ HASIČI DĚLALI 
A CO BUDETE DĚLAT?

Na  přelomu roku v  každé organizaci 
bilancují rok uplynulý a  plánují akce 
na nový rok. Nejinak tomu bylo i u nás. 
S  veřejnými akcemi jsme vás průběžně 
informovali v  Petrovickém zpravoda-
ji a  o  dvou velkých požárech a  loňské 
povodni se  popsalo dost papíru. Takže 
ve  zkratce: 2 menší požáry, 23 technic-
kých výpomocí (spadlé dráty el. vedení, 
řezání stromů, likvidace bodavého hmy-
zu, ucpání prasklé hráze rybníka a  dal-
ší). Při povodni plnění a  rozvoz pytlů 

s  pískem (asi 3 000 ks) a  týden čerpání 
vody ze zatopených sklepů, studní a la-
gun. Celkem naše zásahová jednotka 
vyjížděla k  44 akcím. V  rámci výcviku 
se  zúčastnili společného cvičení v  rám-
ci projektu Společně proti povodním 
v  Jastrzębiu. Zúčastnili se  17 soutěží, 
v nichž byli 6x na stupních vítězů. Starší 
žáci a dorostenci nejen, že se zúčastňují 
svých soutěží, ale úspěšně se  zapoju-
jí do soutěží mužů. A nejen do soutěží. 
Při povodni a likvidaci škod odvedli kus 

poctivé práce. Obecní úřad odměnil 
starší žáky Samuela Urbańského, Pavla 
Pawlowského a  Tobiáše Owczarzyho 
(viz foto) děkovným listem a  věcnou 
odměnou. 

Je  nám ctí, že  SH  ČMS našemu sboru 
za dlouholetou dobrou práci loni udělilo 
medaili Za mimořádné zásluhy.

SPOLKY

pokračování str. 12  arrow-right
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V  letošním roce plánujeme 25. května 
Den dětí a smažení vaječiny, na který vás 
i  vaše děti zveme. Tento rok je  po  nás 
jubilejní – slavíme 100 let od  založení 

sboru a  50 let mezinárodní spolupráce 
s  hasiči z  Marklovic Górnych. Součástí 
oslav bude 26. července Hasičská 
sobota, kdy budou hasiči soutěžit 

v 18.   ročníku o Pohár SDH, 50. ročníku 
o Pohár požárních nadšenců a 8. roční-
ku Poháru veteránů s koňskými stříkač-
kami. Na  závěr bude zahradní slavnost 
Festival bez hranic s  programem pro 
děti i dospělé. Soutěž s koňskými stříkač-
kami v  okrese nikde neuvidíte a  Pohár 
požárních nadšenců je nejstarší soutěží 
v  okrese, tak se  přijďte podívat na  uni-
kátní soutěže. Další akcí pro veřejnost 
bude 8. listopadu degustace a posezení 
u vína v Kulturním centru. Svá vína bu-
dou nabízet tři vinaři a k tanci i poslechu 
zahraje skupina UFO. 

Samozřejmostí je  pro nás pomoc 
obci nejen při jejich akcích a  také při 
Petrovických dožínkách.

Stanislav Rduch
SDH Petrovice Marklovice

VÝROČNÍ VALNÁ HROMADA SDH ZÁVADA
V  sobotu 18. ledna se  v  sále 
TS  Lokomotiva Petrovice sešli členo-
vé SDH Závada, aby zhodnotili činnost 
v minulém roce. Výroční schůze se  rov-
něž zúčastnili starosta obce Marian 
Liebedzik, ředitel územního odboru 
Karviná Marian Mrózek, starosta okrsku 
Karviná Tomáš Stefan a  zástupci SDH 
Dolní Marklovice, OSP Golkowice a  ne-
chyběli ani zástupci TS  Lokomotiva. 
Starosta SDH Jindřich Filip přivítal 
všechny zúčastněné a  ve  své zprávě 
o  činnosti sboru připomněl všechny 
akce, které sbor v  loňském roce uspo-
řádal, následovaly zprávy o  činnosti 
oddílu mladých hasičů, kteří se  moh-
li pochlubit velmi dobrými výsledky 
v  požárních soutěžích, ale také celou 
řadou dalších aktivit, jako bylo třeba 
soustředění na horách nebo příměstský 

tábor, který byl vyvrcholením celoroční 
činnosti. Přítomní zhlédli video, které 
zachycovalo průběh tábora a  žasli, jak 
bohatý a pestrý program dětem vedou-
cí připravili. Následovala zpráva o  čin-
nosti výjezdové jednotky. To žasli znovu, 
protože v  minulém roce provedla jed-
notka celkem 165 zásahů, což je  o  106 
zásahů více než v roce 2023. Následoval 
výčet událostí, kterými bylo hašení po-
žárů rodinných domů v  Karviné – Ráji, 
v  Dolních Marklovicích, v  Petrovicích 
a  v  Karviné-Novém Městě, při kterých 
museli zasahovat v  dýchací technice. 
Byli také povoláni k likvidaci spadaných 
stromů po  vichřici, která zasáhla Český 
Těšín v květnu. Její následky likvidovaly 
jednotky celého okresu. Hasiči odstra-
ňovali stromy ze zaparkovaných vozidel 
a  komunikací. Zde provedli celkem 10 

zásahů. Do  Českého Těšína byli vyslá-
ni znovu v červenci k požáru obchodní 
akademie a  sousední základní školy. 
Tam prováděli hasební práce z výškové 
techniky a zajišťovali dálkovou dopravu 
vody až do ranních hodin. Poslední veli-
kou událostí byly záplavy, které postihly 
v  září mnoho obcí Moravskoslezského 
kraje a  také naši obec. Hasiči nepřetrži-
tě zasahovali společně s marklovickými 
kolegy od 14. září až do středy 18. září. 
Na  pomoc Petrovicím přijeli i  hasi-
či z  Frýdku, Bašky, Mostů u  Českého 
Těšína, v  rámci přeshraniční spolupráce 
zasahovali i kolegové z OSP Gołkowice. 
Kromě výjezdové jednotky přispěchali 
na  pomoc i  další členové sboru a  po-
máhali zachraňovat nábytek a  vybave-
ní, které ve  spodním patře zaplavovala 
voda. Naše ženy zajišťovaly zázemí pro 
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zasahující hasiče. Po  zprávě výjezdové 
jednotky odměnili přítomní členy vý-
jezdové jednotky potleskem. V  diskusi 
vystoupili všichni pozvaní hosté a  po-
děkovali hasičům našeho sboru za jejich 
bohatou činnost a  popřáli jim mnoho 
zdaru a výjezdové jednotce šťastné ná-
vraty ze  zásahů. Starosta obce ocenil 
dva mladé hasiče za pomoc při povod-
ních a z rukou p. Stefana převzal velitel 
jednotky ocenění za  činnost jednotky 
u  zářijových povodní. Na  závěr schůze 
byli členové seznámeni s plánem na rok 
2025, který i s usnesením odsouhlasili.

 J. Wojciková
SDH Závada 

ROK 2024 V TS LOKOMOTIVA PETROVICE
Start roku 2024 zastihl náš klub v nezávi-
děníhodné pozici, kdy se náš tým mužů 
nacházel na  nejhorší pozici v  hierarchii 
soutěží za posledních 27 let. Na předpo-
sledním místě I. A třídy sk. B s pouhými 6 
získanými body. Zimní přípravné období 
tak bylo zaměřeno na  zásadní posílení 
kádru a  přípravu mužstva na  tuhý boj 
o  záchranu soutěže. Za  tímto účelem 
jsme byli nuceni se poohlédnout po za-
hraničních posilách. Celkově bylo zkou-
šeno 11 hráčů, z nichž 9 se podařilo za-
pracovat do kádru. Naše řady tak rozšířili 
Dawid Lech, Krystian Majerczyk, Rilwan 
Salawudeen, Nicolas Modo, Hamed 

Soumahoro Junior, Joseph Ekanga, 
Yacine Hamiche, Muhammad Fofana 
a  Christopher Louissanneau. Posledně 
tři jmenovaní ale po  několika zápasech 
z  různých důvodů angažmá v  našem 
klubu ukončili, zbytek sezónu dohrál. 
Ze sousedního Interu se podařilo přivést 
závadského rodáka Petra Czyže, který 
se  stal taktéž výraznou posilou a  záro-
veň kapitánem. V  zimní přípravě muž-
stvo trenéra Josefa Čermáka, jenž byl 
jmenován do  své funkce na  konci roku 
2023, odehrálo 6 utkání, v  nichž třikrát 
zvítězilo, jednou remizovalo a  dvakrát 
prohrálo. 

Ostrou honbou za záchranu náš tým od-
startoval trojutkáním domácích zápasů 
s  Raškovicemi, Bystřicí a  Smilovicemi. 
Raškovice nás na  úvod vyučily a  od-
vezly si výhru 4:1. Myšlenky na vítězství 
s Bystřicí zhatilo brzké vyloučení Fofany 
a  následně z  toho byla jen bezbranko-
vá remíza. Vyhrát se podařilo až na tře-
tí pokus proti Smilovicím – 2:1. Čtyři 
získané body nebylo to, co  si  vedení 
klubu od  výhody domácího prostředí 
na  úvod představovalo. I  těm nejzary-
tějším optimistům tak muselo být jas-
né, že se o žádnou procházku růžovým 
sadem, i  přes značné posílení kádru, 

pokračování str. 14  arrow-right
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jednat nebude. A když v následném prv-
ním jarním venkovním utkání podlehl 
náš celek 4:2, taktéž se  zachraňujícímu 
Petřvaldu, vsadil by  si  na  naše další se-
trvání v šesté nejvyšší soutěži asi málo-
kdo. V dalším kole se ale týmu podařilo 
v domácím prostředí urvat vítězství 3:1 
s  Baníkem Albrechtice a  odstartovat 
tak šňůru čtyř vítězství v řadě, což bylo, 
jak se  později ukázalo, rozhodující fází 
sezóny. Po  Albrechticích se  povedlo 
porazit 3:2 Lučinu, 2:1 Kopřivnici a stej-
ným výsledem zvítězit i  v  Jablunkově. 
Zejména výhra s  ambiciózní Kopřivnicí 
měla sladkou příchuť, jelikož jsme v zá-
pase rozhodně nebyli lepším celkem, 
přežili jsme několik vyložených šancí 
soupeře i třikrát nastřelenou brankovou 
konstrukci, aby v  90. minutě rozhodl 
po standardní situaci Michal Sikora, kte-
rý tak odstartoval euforii hráčů i fanouš-
ků na  našem hřišti. Přestože se  ve  zbý-
vajících 5 utkáních podařilo urvat již jen 
1 bod za  remízu 3:3 v Kozlovicích a ze-
jména přední celky ze  Starého Města 
a Tiché, které si odvezly z našeho hřiště 
shodné výhry 4:0, nám ukázaly stále vel-
ký rozdíl v kvalitě, vzhledem k nejlepším 
týmům soutěže, stačilo to vše přeci jen 
na  umístění na  12. místě, které zaručo-
valo zachování příslušnosti v  soutěži. 
Celkem naši fotbalisté vybojovali na jaře 
17 bodů, což nám vyneslo celkový se-
zónní zisk 23 bodů a výše zmiňované 12. 
místo, se skóre 39:83, s celkovou bilancí 
7 vítězství, 2 remíz a  17 porážek. Do  I. 
B  třídy sestoupily poslední dva celky 
Lučina a  Petřvald, do  krajského přebo-
ru postoupilo suverénní První SC  Staré 
Město, které pro srovnání získalo o rov-
ných 50 bodů více, než náš celek.

V  letním přípravném období na  novou 
sezónu 2024/25 doznalo naše muž-
stvo dalších výrazných změn, s  jasným 
cílem vyhnout se  bojům o  záchranu 
a  pohybovat se  v  úplně jiných patrech 
tabulky I. A  třídy. Ze  zahraničních hrá-
čů zůstali v  týmu pouze dva – Dawid 
Lech a  Hamed Soumahoro Junior, 
které doplnili nově příchozí Daymon 
Berhe, Youssuf Souare, Lanfia Nabe, 
Souleymane Diakhaby a Thiago Silveira. 
Z  českých luhů a  hájů jsme tým po-
sílili domácími fotbalisty Jaroslavem 
Martikánem z Interu, Denisem Siekierou 
ze  Stonavy, z  Českého Těšína přišel Jan 
Urban a  také navrátilec z  Rakouska 
Adam Fukala. Během krátké letní přípra-
vy odehrálo mužstvo tři utkání, z  toho 
dvakrát zvítězilo a jednou remizovalo.

Nový soutěžní ročník 2024/25 zahájilo 
mužstvo na  hřišti nováčka z  Palkovic, 
kde jsme bohužel promrhali dvoubran-
kový náskok. Ještě v  86. minutě svítil 
na  ukazateli skóre výsledek 0:2, po  zá-
věrečném hvizdu rozhodčího však svítil 
konečný výsledek 2:2. Chuť a  reputaci 
si  tým trenéra Čermáka spravil násled-
ným přesvědčivým domácím vítězstvím 
3:0 nad celkem z Kozlovic. V dalším ven-
kovním utkání, tentokrát na půdě další-
ho nováčka z Ostravice, ale opět náš tým 
vyhořel, když ztratil vedení 0:1 a prohrál 
3:1. Náprava se ale v domácím prostře-
dí opět povedla, když přišlo vítězství 
2:0 v  okresním derby s  Horní Suchou. 
Následný zápas v  Dobraticích byl pro 
fanoušky (pro trenéry méně) nejzábav-
nějším utkáním celého podzimu. Náš 
tým v  něm dokázal nastřílet 8 branek 
oproti 4 domácím. Hattricky se  blýskli 
Jan Urban a  Adam Fukala. Navíc ještě 
bylo na  každé straně po  jedné nepro-
měněné penaltě. Obrany obou týmů 
si tento zápas za rámeček rozhodně ne-
daly. Pokračování soutěže bylo následně 
přerušeno neblahými zářijovými povod-
ňovými událostmi. Pauza našim fotbalis-
tům vůbec neprospěla, jelikož následně 
cestovali na hřiště v té době posledního 
SK Tichá a prohráli zde ostudně vysoce 
5:1. Rozpoložení týmu bylo v tomto ob-
dobí jako noc a den. Jak jinak přirovnat 
to, že  v  dalším utkání se  podařilo po-
razit pro změnu vedoucí celek tabulky 
z  Albrechtic. Zlepšenou formu tým po-
tvrdil i v zápase s Kopřivnicí, kterou opět, 
stejně jako na  jaře, sestřelil matador 
Michal Sikora. Tentokrát nastřílel hattrick 
a postaral se tak o všechny naše góly při 
vítězství 3:2. Po  vítězství 4:2 na  půdě 
Smilovic přišla první domácí ztráta 
v probíhající sezóně, když jsme se roze-
šli smírně s vedoucím celkem z Bystřice 
po  bezbrankové remíze. Bystřice potvr-
dila svou kvalitu a  že  je  na  čele nikoliv 
náhodou. Bohužel následně se náš tým 
opět zachoval jako Jánošík. Začátkem 
listopadu zajížděl na  půdu v  té  době 
poslední Libhoště a  prohrál trestuhod-
ně 2:0. Dojem se  ale opět povedlo na-
pravit ve  zbývajících dvou kláních, kdy 
jsme porazili v  dohrávce odloženého 
kola kvůli podvodním doma Jablunkov 
2:1 a  poté v  další dohrávce odložené-
ho utkání v Lískovci 7:2, což byla výhra 
podzimu s nejvyšším gólovým rozdílem. 
Mužstvo tak zakončilo podzim na 3. mís-
tě tabulky I. A  třídy sk. B  se  ziskem 26 
bodů, skóre 36:25 a bilancí 8 vítězství, 2 
remíz a 3 porážek. Uvedený bodový zisk 

je tedy už nyní vyšší, než za celou minu-
lou sezónu 2023/24. Do  jarní odvetné 
části soutěže bude mužstvo vstupovat 
s  cílem minimálně udržet současnou 
pozici. 

Co  se  týče naší mládeže, tak družstvo 
dorostenců pokračovalo na  jaře 2024 
v  bojích v  okresním přeboru. Před 
startem jarní části absolvovalo spolu 
se  staršími žáky únorové soustředění 
na  horské chatě Doroťanka v  obci Bílá 
v Beskydech. Družstvo trenéra Slavomíra 
Lacioka porazilo v úvodním jarním kole 
poslední Záblatí 5:1 a  poté uhrálo dvě 
divoké remízy 4:4 s tabulkovými souse-
dy SK Dětmarovice a TJ Petřvald. To však 
byly po hříchu všechny jarní body. Poté 
už totiž šlo družstvo od porážky k poráž-
ce, včetně několika debaklů. Vrcholem 
byl poslední zápas na  půdě Horního 
Žukova a  velmi vysoká prohra 13:1. 
Družstvo tak zakončilo sezónu 2023/24 
na 8. místě, přičemž se soutěže účastni-
lo 10 týmů. Nasbíralo celkem 23 bodů 
se skóre 56:73 a bilancí 7 vítězství, 2 re-
míz a 9 porážek. V letní přestávce druž-
stvo dorostu převzal dosavadní trenér 
starších žáků Vladimír Pavlíček. Po pod-
zimní části nového soutěžního ročníku 
2024/25 se  může se  svým týmem po-
chlubit vyrovnanou bilancí 5 vítězství 
a  5 porážek. Zdolat se  podařilo celky 
FK Těrlicko 2022 B, FC  Horní Bludovice, 
SK  Dětmarovice, TJ  Sokol Dolní Lutyně 
a  SK  Stonava A. Posledně jmenovaný 
tým jsme porazili od zeleného stolu kon-
tumační výhrou 3:0 pro neoprávněný 
start hráče soupeře. Původně na  hřišti 
skončilo toto zajímavé utkání, s  tímto 
favoritem na  postup, divokou přestřel-
kou 4:5 ve prospěch Stonavy, když jsme 
inkasovali rozhodující gól v  poslední 
minutě. Vzhledem k  výše uvedenému 
to  ale nakonec tým mrzet nemuselo. 
Po  podzimu se  tedy nachází doroste-
necký tým ve středu tabulky na 6. místě 
(soutěže se účastní 11 týmů), se ziskem 
15 bodů a skóre 51:34.

Starší žáci pokračovali na jaře 2024 tak-
též v  okresním přeboru pod vedením 
trenéra Vladimíra Pavlíčka a  sezónu 
2023/24 zakončili na  pěkném 4. mís-
tě (11 účastníků soutěže) se  ziskem 32 
bodů, skóre 67:69 a bilancí 10 vítězství, 
2 remíz a  8 porážek. Přičemž na  jaře 
2024 vybojovali 5 vítězství a  1 remízu, 
čili si družstvo udrželo úplně stejnou vý-
konnost jako na podzim 2023. Do nové 
sezóny 2024/25 se  vedení klubu, kvůli 
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slabším ročníkům hráčů, kteří měli v této 
kategorii nastupovat, rozhodlo druž-
stvo starších žáků nepřihlásit do soutě-
že. Někteří hráči byli převedeni rovnou 
do dorostu a někteří zapůjčeni okolním 
klubům. Naproti tomu bylo přihláše-
no do  soutěže družstvo žáků mladších. 
Trenérské pozice se  ujal dosavadní tre-
nér starší přípravky Lukáš Jirout, který 
si  právě z  této kategorie převedl větši-
nu hráčů. Během podzimní části nové 
sezóny 2024/25 se  družstvu mladších 
žáků zatím bodovat nepodařilo a nachá-
zejí se  ve  skupině A  okresního přeboru 
na posledním místě. Nejblíže bodovému 
zisku bylo družstvo v utkáních s Horními 
Bludovicemi (2:3) a Dolní Datyní (1:2). 

Na  jaře 2024 se účastnili bojů v okresní 
skupině D  i  naši nejmenší z  kategorie 
starší přípravky, kterou vedl Lukáš Jirout. 
Podařilo se jim vybojovat jedno vítězství 
8:4 se Sokolem Dolní Lutyně. Vzhledem 
k  tomu, že  velká většina hráčů pře-
šla od  nové sezóny do  kategorie nově 
vytvořených mladších žáků, nebylo 

žádné družstvo přípravky do  nové se-
zóny 2024/25 přihlášeno. Přesto se  bě-
hem podzimu podařilo přivést k fotbalu 
několik dětí spadajících do této katego-
rie a  tak se  od  jara 2025, vedení klubu 
rozhodlo přihlásit do  soutěže družstvo 
mladší přípravky. Tu povede jako trenér 
pan Miroslav Lipowski. 

Co se mimo fotbalových záležitostí týče, 
tak v  roce 2024 jsme, jako již tradičně, 
uspořádali v únoru sportovní ples, jehož 
návštěvníci opět zcela zaplnili náš spo-
lečenský sál. Již tradičně se  také na na-
šem hřišti konal, ve  spolupráci s  pa-
nem Davidem Haasem a  SDH Závada, 
červnový zápas Ligy závadských mistrů, 
který vyhrál po  výsledku 9:6 tým části 
Mlýnská nad týmem tvořeným zbytkem 
Závady. Po  něm následovala v  našem 
areálu společenská zábava do pozdních 
nočních hodin. 

Bohužel v září uplynulého roku postihly 
naši obec velkou měrou povodně, náš 
areál nevyjímaje, přičemž byly postiže-
ny jak obě hřiště, tak kompletní zázemí 
v  přízemních částech budov. Chceme 
tímto poděkovat všem, kteří se  jakým-
koli způsobem podíleli na odstraňování 
následků povodní a  za  odčerpání vody 
SDH Závada s jejich polskými kolegy. 

Závěrem rád jménem TS  Lokomotiva 
Petrovice děkuji všem lidem, kte-
ří se  po  celý rok 2024 jakkoli podíleli 
na  chodu klubu. Hráčům za  reprezen-
taci klubu na  hřišti, našim fanouškům 
za  podporu při utkáních, sponzorům 
za  štědrou finanční podporu a  v  ne-
poslední řadě vedení obce Petrovice 
u Karviné za významnou podporu, díky 
které může náš klub působit na  dané 
úrovni. Těšíme se  na  shledanou během 
roku 2025 při zápasech našeho klubu 
a dalších společenských akcích. 

Bc. Tomáš Lincer
sekretář TS Lokomotiva 

ADWENT I ŚWIĘTA BOŻEGO NARODZENIA 
W MARKLOWICACH 2024

Tak jak inne lata, tak i teraz marklowiccy 
PZKO-wcy przed świętami nie próżno-
wali. Znowu się spotkali na tradycyjnych 
imprezach.

Pierwsze spotkanie odbyło się w  nie-
dzielne dopołudnie 24 listopada. Panie 
przybyły do  świetlicy marklowickiego 
PZKO na  warsztaty robocze, gdzie pod 
przewodnictwem florystki p. Wandy 
Brodowej układały z  gałązek, suchych 
kwiatów, owoców i innych ozdób, prze-
piękne wieńce adwentowe i inne stroiki 
świąteczne, przeznaczone do  upięk-
szenia swoich domów i  mieszkań 
w  okresie nadchodzących świąt. Hitem 

tegorocznych stroików były malutkie 
choinki, zrobione z  gałązek „nobilis“ 
(rodzaj drzewa iglastego) przymoco-
wanych do  podstawy i  przyzdobione 
malutkimi ozdobami. Cała ta  praca 
wszystkim obecnym bardzo się podo-
bała a po skończeniu, panie przy kawie 
i kołaczu sobie opowiadały i przebierały 
radości oraz problemy związane z przy-
gotowaniem nadchodzących świąt.

Nastepną imprezą był bardzo popularny 
przez członków – Mikołaj dla dorosłych.

W  niedzielę 8 grudnia spotkali się 
członkowie i  sympatycy naszego koła 
w  odświętnie przystrojonej świetlicy, 
na  uroczystym popołudniu, na  którym 
przywitali św. Mikołaja.

Program był bardzo wesoły. p. Beatka 
prowadziła ciekawy kwiz, który wszyst-
kim bardzo się podobał. Potem przy-
szedł Św. Mikołaj i  rozdawał prezenty. 
Po  rozdaniu prezentów i  śpiewaniu 
kolęd, wszyscy zasiedli do  smacznego 
podwieczorku przygotowanego przez 
p. Chroboków i  p. Podstawki, a  przy 

kawie, herbacie i  ciastku rozkręciła się 
wesoła zabawa. W  dobrym humorze 
i miłej rozmowie bardzo prędko ubiegło 
całe popołudnie.

Obie te imprezy były współfinansowane 
z  „Neinvestiční dotace obce Petrovice 
u Karviné“.

MK  PZKO Marklowice Dolne dzięku-
je wszystkim członkom i  sympatykom 
koła, za uczestnictwo w zeszłorocznych 
imprezach. Do nowego roku 2025 życzy 
dużo zdrowia, szęścia i powodzenia.

 J. Krajčowa
MK PZKO Marklowice Dolne
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WSPÓŁPRACA Z ZEBRZYDOWICAMI BĘDZIE 
KONTYNUOWANA 

Stoisko świąteczne gminy 
Piotrowice koło Karwiny pojawiło się 
w  Zebrzydowicach w  ramach projektu 
„Bożonarodzeniowe tradycje na  grani-
cy”, jaki odbył się w  sobotę 14.12.2024 
r. Podczas tego wydarzenia dzieci wzię-
ły udział w  warsztatach i  spotkały się 
ze św. Mikołajem. Uczniowie piotrowic-
kiej szkoły podstawowej zdobyły na-
grodę w  konkursie na  najlepszą ozdo-
bę choinkową, a  świąteczne ciasteczka 
bożonarodzeniowe przygotowane 
przez Marcelę Ryškową, orzechowe ro-
galiki z karamelowym kremem, zdobyły 
pierwszą nagrodę. Nagrody zwycięzcom 
przekazali wójt gminy Zebrzydowice 
Janusz Król oraz wójt Piotrowic koło 
Karwiny Marian Lebiedzik. Natomiast 
27.11.2024 r. odbyły się warsztaty w pie-
czeniu i  dekorowaniu pierników, rów-
nież z udziałem mieszkańców Piotrowic 
koło Karwiny. 

Gmina Zebrzydowice przyjęła strategię 
do  prowadzenia działań zmierzających 
do  wzrostu społeczno-gospodarcze-
go i  pozyskiwania dofinansowania ze-
wnętrznego na  realizację konkretnych 
inwestycji. Realizowane są  warsztaty 
w  następujących tematach: edukacja 
i  ochrona zdrowia; kultura, sport i  tu-
rystyka; transport, gospodarka i  zago-
spodarowanie przestrzenne gminy. 
Zebrzydowice współpracują również 
w  ramach programu Unii Europejskiej 

Polska-Słowacja, w  ramach programu 
„W  ochronie klimatu – razem może-
my więcej” odebrano nowy samochód 
ratowniczo-gaśniczy do  Ochotniczej 
Straży Pożarnej w  Kończycach Małych. 
Organizowane są  również wspólne wy-
cieczki. W  niedzielę 8.12.2024 r. miesz-
kańcy obu gmin wybrali się na  wyjazd 
do Ołomuńca, zorganizowany w ramach 
projektu „Bożonarodzeniowe tradycje 
na granicy”.

W  styczniu gmina Piotrowice koło 
Karwiny rozpocznie realizację trzy-
letniego projektu transgranicznego 

z  Zebrzydowicami. Ma  on  obfitować 
w  wydarzenia kulturalne i  towarzyskie, 
skierowane do  wszystkich pokoleń. 
Pierwszymi działaniami będą kursy jogi 
i  dla seniorów, ćwiczenia dla kobiet, 
zajęcia kreatywne. Pod koniec marca 
rozpocznie się kurs malarski i  rysun-
ku. Odbędą się także przedstawienia 
teatralne w  piotrowickim Centrum 
Kultury oraz wycieczki. Projekt nosi 
nazwę „Sąsiedzkie spotkania między 
pokoleniami”.

Tekst: Tadeusz Toman

DZIAŁACZE Z PIOTROWIC KOŁO KARWINY 
SĄ AKTYWNI W COEXISTENTII 

W  piątek 6.12.2024 r. odbyło się 
w Wędryni zebranie Rady Republikowej 
ruchu politycznego COEXISTENTIA 
oraz organizacji pożytku publicznego 
Koexistencia opp. Omówiono na  nim 
działania dotyczące realizacji programu 
wyborczego, podsumowano wyniki wy-
borów z ubiegłego roku i zaplanowano 
plan pracy na rok bieżący.

Natomiast zarząd i  rada nadzor-
cza Koexistencii opp. zaakceptowa-
ła dotychczasową pracę. Organizacja 
prowadzi działalność wydawniczą, 
organizuje prelekcje i  imprezy wspo-
mnieniowe. Angażuje się między in-
nymi w  organizację rajdu kolarskie-
go szlakiem Pierwszego Powstania 
Śląskiego, przygotowała również tablicę 

wspomnieniową ofiar Polenlagru 41 
przed zameczkiem w  Piersnej. W  spo-
tkaniu wzięli udział również działacze 
z  Piotrowic koło Karwiny, Zdzisław 
Mikula i Beata Gabzdyl.

Tekst: Tadeusz Toman
Foto: archiwum COEX
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DOBRODRUŽSTVÍ S DRUHÁKY:  
HLEDÁNÍ KNIHOŽROUTŮ V KNIHOVNĚ

V  lednu naši knihovnu zaplnil smích 
a  nadšení druháčků, kteří se  s  vervou 
pustili do  pátrání po  Knihožroutech 
– malých darebácích, kteří v  knihov-
ně tropí neplechu. Děti byly rozděle-
ny do  dvojic a  každá dvojice se  vydala 
na  průzkum knihovny, aby odhalila 
všechny Knihožrouty.

Během besídky jsme také představili tři 
díly knih z  oblíbené série Knihožrouti, 
která děti zaujala svou hravostí i příběhy. 

Aby dobrodružství neskončilo jen 
v  knihovně, byla vyhlášena soutěž! 
Děti mají ve škole ve stejných dvojicích 
nakreslit vlastního Knihožrouta a vymy-
slet mu speciální jméno. Pět dvojic bude 
poté odměněno.

Děkujeme druháčkům a  paní učitelce 
za  jejich zvídavost a  energii, se  kterou 
jsme pustili do  hledání i  objevování 

kouzel knihovny. Těšíme se  na  jejich 
originální výtvory a  další společná 
dobrodružství!

Naši knihovnu opět opět navštívi-
ly děti z  čtenářského kroužku spolu 
s  paní učitelkou. Tentokrát se  zaměřily 
na OLYMPIÁDU a olympijské sporty. Děti 
byly jako vždy zvídavé a  plné energie, 
což nám všem přineslo spoustu radosti. 
Také si  vypůjčily další z  kategorie knih 
z  čtenářské soutěže, která stále běží 
do konce března, a to pro všechny dět-
ské čtenáře.

BŘEZEN MĚSÍC ČTENÁŘŮ
Blíží se  Březen měsíc čtenářů a  my  jsme si  pro čtenáře připravili 
po celý měsíc registraci nových čtenářů zdarma, budou odpuštěny 
poplatky za pozdní vrácení knih a čtenáři si mohou koupit vyřaze-
nou literaturu za symbolickou cenu. 

V tomto měsíci proběhne spousta besed a také oblíbený Bookstart, 
mini loutkové divadlo pro nejmenší, u  dětí velmi oblíbená Noc 
s  Andersenem a  pro dospělé muzikoterapie. Na všechny  všech-
ny tyto akce budou termíny upřesněny na  webových stránkách, 
FB Obecní knihovny a informačních vývěskách po obci.

VÝPŮJČNÍ DOBA: 
Úterý: 08.00 – 11.00 a 12.00 – 17.00

Čtvrtek: 12.00 – 17.00

Carpe Diem s dobrou knihou.
Veronika Kyjonková

knihovnice

KNIHOVNA
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PODĚKOVÁNÍ 
PŘÁTELŮM 

A SOUSEDŮM  
Z OBCE PETROVICE 

U KARVINÉ
Drazí přátelé a sousedé, v uplynulém roce jsme čelili 
těžké a nečekané tragédii, která nás postihla a s níž 
se stále vypořádáváme. Vaše podpora a pomoc nám 
v těchto těžkých chvílích nesmírně pomohla a byla 
pro nás velkou oporou. 

Z celého srdce Vám děkujeme, že jste součástí naše-
ho života.

Do nového roku Vám přejeme mnoho zdraví, štěstí, 
lásky a spokojenosti. Ať je pro Vás tento rok plný po-
zitivních okamžiků a radostí, které budete moci sdí-
let s těmi, na kterých Vám záleží.

S vděčností a přáním všeho nejlepšího

rodina Gajdziokova

JUBILANTI

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Já vím, že můj Vykupitel
je živ a jako poslední se postaví
nad mým prahem.
Dotlouklo srdce, utichl hlas,
Tak rád měl práci, život v nás. 

Vzpomínáme 10. výročí úmrtí mého manžela, který 
zemřel po  dopravní nehodě 4. března a  nedožité 
68.  narozeniny 3. března pana Miroslava Krejčího.

Vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka Olga,  
dcera Lucie a rodina Szajterova

Srdečně blahopřejeme 
šťastným rodičům a malým 
občánkům, kteří se narodili 
v měsících lednu a únoru 
letošního roku a přejeme 
jim především zdraví 
a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří 
uzavřeli sňatek v lednu a únoru, 

přejeme mnoho štěstí, 
vzájemné lásky, úcty 

a tolerance.
Obecní úřad

„To, že se rána zahojí, je jen zdání, 
v srdci bolest zůstává 
a vzpomínání.“

Dne 3. března si připomeneme
10. výročí úmrtí pana Stanislava 
Žylky a zároveň letos jeho nedo-
žitých 70 let.

S úctou a láskou vzpomíná manželka Jana, dcera 
Kateřina a vnuk Jakub.

LEDEN
92 let Karel Zwettler

88 let Irena Liszková 
Marie Haasová

87 let Josef Božek 
Jan Kovalovský

86 let Bruno Kencki 
Bronislava Pipreková

85 let 
 

Boleslav Tomala 
Jindřich Janiurek 
Eleonóra Piechaczková

80 let 
 
 

Jan Szpandel 
Danuše Mihalíková 
Jiří Foltyn 
Antonín Hanzel

75 let Rudolf Kucharczyk 
Karel Rusek

70 let 
 

Alena Kwasnicová 
Miloš Kačírek 
Zdeňka Balcarová

ÚNOR
91 let Otakar Krul

88 let Otilie Zwettlerová

87 let Olga Latochová

85 let Alžběta Wronková

80 let Jiří Michník

75 let Vanda Hanzlová

70 let 
 
 

Marie Sliwková  
Lenka Kačírková 
Jindřich Tomala
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POMOC DOMÁCNOSTEM POSTIŽENÝM POVODNÍ 
ČI ZÁPLAVOU PO 12. ZÁŘÍ 2024

Ministerstvo životního prostředí pro-
střednictvím Státního fondu životního 
prostředí vyhlásilo Výzvu „Pomoc do-
mácnostem“, jejímž cílem je pomoc do-
mácnostem postižený povodní po 12. 9. 
2024. Maximální míra podpory je 100 % 
s paušálem 40 tis. Kč pro jednu domác-
nost. Příjemcem dotace jsou obce posti-
žené povodní. 

Zastupitelstvo obce Petrovice u Karviné 
na  svém 12. zasedání dne 11. 11. 2024 
schválilo jak pravidla, podle kterých 
bude pomoc domácnostem postiženým 
povodní či záplavou v září letošního roku 
vyplacena, tak vzor darovací smlouvy 
a  formulář žádosti. Všechny tyto do-
kumenty najdete na  stránkách obce. 
Pravidla, schválena Zastupitelstvem, 
rozdělila míru podpory podle toho, zda 

škoda vznikla v prostorách, které nejsou 
určeny k  bydlení (např. sklepy, technic-
ké místnosti) nebo v  obytných míst-
nostech či na zařízení pro výrobu tepla 
apod. V prvním případě je výše podpo-
ry určena maximálně ve výši 20 000 Kč, 
ve druhém pak ve výši 80 000 Kč. Škody 
nelze sčítat. Žadatel v jim podané žádos-
ti o  poskytnutí finanční podpory uve-
de předpokládanou výši škody, kterou 
v  případě kontroly musí být připraven 
doložit.

Postižené domácnosti měly možnost 
žádosti podávat své vyplněné žádosti 
na podatelně Obecního úřadu Petrovice 
u Karviné nebo prostřednictvím datové 
schránky do 10. 1. 2025. Státní fond pro-
dloužil termín podávání žádosti, a proto 
se zastupitelé na svém 14. zasedání dne 

3. 2. 2025 rozhodli posunout termín 
podávání žádostí. Občané, kteří žádost 
ještě nepodali, tak mají možnost učinit 
do 10. 3. 2025. Upozorňujeme, že tento 
termín je již konečný.

Za domácnost podává žádost vždy pou-
ze jedna osoba, která ve  své žádosti 
uvede všechny další členy domácnosti. 
V  případě dotazů kontaktujte prosím 
pracovníky podatelny Obecního úřadu 
Petrovice u Karviné, a to buď telefonicky 
na tel. č. +420 596 361 052 nebo osobně. 

ŽIVEL 3 BYL SPUŠTĚN  
18. ÚNORA 2025

Státní fond podpory investic (SFPI) vy-
hlásil výzvu k  podávání žádostí o  po-
skytnutí podpory ke krytí části nákladů 
spojených s  obnovou obydlí na  území 
České republiky, které bylo ve dnech 13. 
až 18. září 2024 postiženo povodní.

Cílem programu je  obnova poškozené-
ho obydlí do  stavu k  užívání, obnova 
zničené stavby formou výstavby nebo 
výstavba nového obydlí.

Žádost může podat vlastník nebo spo-
luvlastník obydlí nebo společenství 
vlastníků jednotek v  domě. Podpora 
je  poskytována formou dotace, úvěru 
nebo kombinace dotace s úvěrem.

	z Zahájení příjmu žádostí: 18. února 
2025

	z Ukončení příjmu žádostí: 31. prosin-
ce 2025

Bližší informace najdete na  strán-
ce https://crr.gov.cz/narodni-dotace/
podpora-obnovy-a-rozvoje-regionu/
zivel-3

SOCIÁLNÍ SLUŽBY POSKYTOVANÉ OBCÍ 
PETROVICE U KARVINÉ

PEČOVATELSKÁ 
SLUŽBA 
Pečovatelská služba poskytovaná Obcí 
Petrovice u  Karviné je  terénní sociální 
službou.

POSLÁNÍ SLUŽBY
Posláním pečovatelské služby je 

umožnit lidem, kteří mají sníženou 
soběstačnost z  důvodu věku či  nepří-
znivého zdravotního stavu, co  nejdéle 
zůstat v  přirozeném domácím prostře-
dí. Služba se  poskytuje ve  vymezeném 
čase v domácnostech osob tak, aby byly 
naplněny individuální potřeby uživatelů 
za  účelem udržení soběstačnosti v  do-
mácím prostředí.

KOMU JE SLUŽBA 
URČENA A KDE 
JI POSKYTUJEME?
Pečovatelská služba je určena seniorům 
starším 65 let se sníženou soběstačností 
z důvodu věku a nepříznivého zdravot-
ního stavu. Pečovatelskou službu posky-
tujeme v obci Petrovice u Karviné a jejich 

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

pokračování str. 20  arrow-right
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částí ve  vymezeném čase v  domácnos-
tech uživatelů, v  domech s  pečovatel-
skou službou v Dolních Marklovicích čp. 
144, 145, 146, a Komunitním domě seni-
orů v Závadě. 

KOMU NAOPAK NENÍ 
URČENA?

	z osobám trvale upoutaným na lůžko, 
nebo osobám, které vyžadují celo-
denní péči, kdy nespolupracují ro-
dinní příslušníci;

	z osobám, které nepotřebují ke  zvlá-
dání běžných úkonů a  dovedností 
pomoc druhé osoby;

	z osobám, kterým potřebnou pomoc 
může zajistit veřejně dostupná ko-
merční nebo jiná služba;

	z osobám žijícím v takovém sociálním 
prostředí, které by  mohlo zaměst-
nance jakýmkoliv způsobem ohrozit 
na zdraví.

CO NABÍZÍME NAŠIM 
UŽIVATELŮM
Uživatelům pečovatelské služby nabízí-
me tyto základní činnosti:

	z pomoc při zvládání běžných úko-
nů péče o  vlastní osobu: pomoc 
a  podpora při podávání jídla a  pití, 
pomoc při oblékání, svlékání, včet-
ně speciálních pomůcek, pomoc při 
prostorové orientaci a samostatném 
pohybu, pomoc při přesunu na lůžko 
nebo vozík;

	z pomoc při osobní hygieně nebo po-
skytnutí podmínek pro osobní hygie-
nu: pomoc při úkonech osobní hygi-
eny, pomoc při základní péči o vlasy 
a nehty, pomoc při použití WC; 

	z poskytnutí stravy nebo pomoc při 
zajištění stravy: dovoz nebo donáš-
ka obědů, pomoc při přípravě jídla 
a pití, příprava a podání jídla a pití;

	z pomoc při zajištění chodu domác-
nosti: běžný úklid a  údržba domác-
nosti, pomoc při zajištění velkého 
úklidu domácnosti, donáška vody, 
topení v  kamnech včetně donáš-
ky a  přípravy topiva, běžné nákupy 
a  pochůzky , velký nákup, např. tý-
denní, nákup ošacení, praní a žehlení 
ložního prádla, popřípadě drobné 
opravy, praní a  žehlení osobního 
prádla, popřípadě drobné opravy;

	z zprostředkování kontaktu se  spole-
čenským prostředím: doprovázení 
dospělých k lékaři, na orgány veřejné 
moci, instituce poskytující veřejné 
služby a doprovázení zpět;

	z pomoc při zajištění bezpečí a  mož-
nosti setrvání v  přirozeném sociál-
ním prostředí, nová sociální služ-
ba! pomoc při komunikaci vedoucí 
k  uplatňování práv a  oprávněných 
zájmů, pomoc při vyřizování běž-
ných záležitostí;

	z pomoc při uplatňování práv, opráv-
něných zájmů a  při obstarávání 
osobních záležitostí, nová sociální 
služba! dohled, aby osoba závislá 
na  pomoci nezpůsobila ohrožení 
sobě ani svému okolí. 

JAK SLUŽBU 
POSKYTUJEME?
Pečovatelskou službu poskytujeme 
na  základě žádosti seniora. Žádost mo-
hou podat rovněž blízké osoby seniora 
s  jeho souhlasem nebo ošetřující lékař. 
Žádost může být učiněna ústně nebo 
podaná písemně na  předepsaném 
formuláři. Po  obdržení žádosti je  tato 
zařazena do  evidence o  poskytnutí pe-
čovatelské služby. V případě, že žadatel 
splňuje podmínky pro zavedení služby 
a umožňuje to naše kapacita, je násled-
ně provedeno sociálním pracovníkem 
šetření v  domácnosti žadatele. V  přípa-
dě, že žádost byla podaná ústně, je vy-
psán předepsaný formulář přímo v  do-
mácnosti žadatele. Na sociálním šetření 
bude zmapována oblast potřeb žada-
tele o  sociální službu. Sociální pracov-
ník a  žadatel společně sepíši cíl a  plán 
poskytované pečovatelské služby, 
včetně četnosti poskytovaných úkonů. 
Následně je s žadatelem sepsaná a uza-
vřená smlouva o  poskytování pečova-
telské služby. Smlouvu o  poskytování 
pečovatelské služby žadatelem a posky-
tovatelem lze uzavřít na  dobu určitou 
i na dobu neurčitou. 

Smlouva o  poskytování sociální služby 
ukotvuje základní pravidla pro poskyto-
vání sociální služby, práva a  povinnosti 
uživatele a  poskytovatele, výši úhrady 
a  způsob jejího hrazení, pravidla pro 
odhlašování a přihlašování jednotlivých 
činností/úkonů, včetně příloh smlouvy, 
tj. Sazebníku úhrad a  pravidel pro po-
skytování pečovatelské služby.

KDY A KDE SLUŽBU 
POSKYTUJEME?
Poskytujeme terénní formu pečovatel-
ské služby v  pracovní dny od 7.00 do 
18.00 hodin. V  sobotu a  neděli včetně 
svátků poskytujeme pouze rozvoz obě-
dů od 10.15 do 13.30 hodin. 

Pečovatelská služba je  poskytována 
uživateli přímo v  domácnosti uživate-
le v  předem domluveném čase na  zá-
kladě uzavřené smlouvy mezi uživa-
telem a  Pečovatelskou službou v  obci 
Petrovice u Karviné. 

ROZVOZ OBĚDŮ
	z rozvoz obědů je  zajišťován denně 

v době od 10.15 do 13.30 hodin;
	z uživatelé mají od  pondělí do  pátku 

možnost výběru ze 4 jídel včetně jí-
del vhodných pro dietní stravu;

	z se zájemci o poskytnutí stravy nebo 
pomoc při zajištění stravy je  mimo 
Smlouvy o poskytování pečovatelské 
služby uzavírána také Smlouva o vý-
půjčce termojídlonosičů, které jsou 
majetkem Obce Petrovice u Karviné; 

	z rozvoz obědů do  domácnosti uži-
vatelů zajišťuje Pečovatelská služba 
Obce Petrovice u Karviné

	z cena za jeden oběd je dle ceníku do-
davatele – Lázně Darkov a.s.; 

	z úhrada za  dovoz (donášku) oběda 
do  domácnosti uživatele je  dána 
platným sazebníkem úhrad za úkony 
pečovatelské služby.

ÚHRADA PEČOVATELSKÉ 
SLUŽBY 
Pečovatelská služba je  financována 
z  rozpočtu obce Petrovice u  Karviné. 
Úhrada za poskytnutí služeb od uživate-
lů je pouze částečným přispěním na ná-
klady Pečovatelské služby. Výši sazby 
za jednotlivé úkony a čas strávený u uži-
vatele schválila Rada obce Petrovice 
u  Karviné v  souladu s  platnou vyhláš-
kou, kterou se provádějí některá ustano-
vení zákona o sociálních službách.

KDE MÁ ZÁZEMÍ 
PEČOVATELSKÁ SLUŽBA 
VČETNĚ PEČOVATELEK?
V  novém Komunitním domě pro seni-
ory v Závadě mají pečovatelky mají pe-
čovatelky k  dispozici veškeré potřebné 
zázemí, ze  kterého vyjíždějí a  zabezpe-
čují péči a individuální potřeby uživatelů 
v jednotlivých částech obce. 

KDE ZÍSKÁM FORMULÁŘE 
A INFORMACE 
K PEČOVATELSKÉ 
SLUŽBĚ?
Pracovní postupy pečovatelské služ-
by, formuláře a  veškeré informace jsou 
ke  stažení na  webových stránkách 
obce, nebo k dispozici v tištěné podobě 
na  Obecním úřadě www.petroviceuk.



21ČÍSLO 1 | ÚNOR 2025 | PETROVICKÝ ZPRAVODAJ

cz/informace/informace-pro-obcany/
socialni-sluzby/

ZÁKLADNÍ 
SOCIÁLNÍ 
PORADENSTVÍ
Sociální pracovník Obce Petrovice 
u  Karviné poskytuje občanům základní 
sociální poradenství v  jejich nepříznivé 
sociální situaci a to zejména:

	z poskytnutím informací, které vedou 
k  řešení nepříznivé sociální situace 
prostřednictvím sociální služby;

	z poskytnutím informací o  jiných 
formách pomoci, než jsou sociální 
služby;

	z poskytnutím informací o základních 
právech a povinnostech v souvislosti 
s poskytováním sociální služby;

	z pomoc při vyřizování běžných 
záležitostí; 

	z poskytnutím informací o  možnos-
tech pomoci a podpory členů rodiny, 
kteří se podílejí na péči o osobu vy-
žadující pomoc (instituce);

	z zřízení zvláštního příjemce důchodu.

SENIOR DOPRAVA
V JAKÉM PŘÍPADĚ 
SI MOHU VYŘÍDIT 
PERMANENTKU SENIOR 
DOPRAVA?
Pokud máte zájem využívat Senior do-
pravu a  jste občan starší 65 let s  trva-
lým pobytem na  území obce Petrovice 
u Karviné nebo občanem mladším 65 let 
a jste držitelem průkazu ZTP, ZTP/P s tr-
valým pobytem na území obce Petrovice 
u Karviné. 

POČET JÍZD 
NA PŘEPRAVNÍ MÍSTA 
NA ÚZEMÍ OBCE 
PETROVICE U KARVINÉ
Maximálně 10 jízd měsíčně na  pře-
pravní místa na  území obce Petrovice 
u Karviné pouze v pracovní dny (mimo 
soboty, neděle a svátky) v době od 6.30 
do  17.00 hod. Permanentka v  hod-
notě 200 Kč. Úhrada za  službu senior 
doprava se  hradí, před vydáním per-
manentky. Přeprava je  možná z  místa 
bydliště na  přepravní místa na  území 
obce Petrovice u Karviné:

	z Parkoviště u zdravotnického 
střediska;

	z Hřbitov v Petrovicích u Karviné;
	z Hřbitov v Dolních Marklovicích;
	z Pošta v Petrovicích u Karviné;
	z Obecní úřad v Petrovicích u Karviné.

POČET JÍZD 
NA PŘEPRAVNÍ MÍSTA 
NA ÚZEMÍ MĚSTA 
KARVINÉ
Maximálně 4 jízdy měsíčně na přeprav-
ní místa na území města Karviné, pouze 
v  pracovní dny (mimo soboty, neděle 
a svátky) v době od 6.30 do 17.00 hod. 
Permanentka v hodnotě 160 Kč. Úhrada 
za službu, před vydáním permanentky.

Přeprava je  možná z  místa bydliště 
na  přepravní místa na  území města 
Karviné:

	z Nemocnice s poliklinikou Karviná-Ráj
	z Hornická nemocnice Karviná-Nové 

Město
	z Poliklinika Karviná-Hranice

	z Zdravotnické středisko Karviná-Nové 
Město ul. Havířská (u koupaliště)

	z Zdravotnické středisko Karviná-
Hranice ul. bratr. Veverkových 
(u Permonu)

	z Zdravotnické středisko Karviná-Ráj 
ul. Kosmonautů

	z Magistrát města Karviné (parkovi-
ště u  budovy „C“ Magistrátu města 
Karviná) 

MOHU MÍT DOPROVOD? 
Ano, jedna osoba může doprovázet ob-
čana, jehož zdravotní stav vyžaduje při 
přepravě doprovod.

JAK OBJEDNÁM JÍZDU 
SENIOR DOPRAVA? 
Telefonicky s  předstihem minimálně 
dva dny před plánovanou jízdou na tel. 
606 777 996.

KDE VYŘÍDÍM 
PERMANENTKU SENIOR 
DOPRAVA? 
Osobně nebo v  zastoupení s  plnou 
mocí v  kanceláři sociálního pracov-
níka na  obecním úřadě v  Petrovicích 
u Karviné.

KDE ZÍSKÁM FORMULÁŘE 
A INFORMACE K SENIOR 
DOPRAVĚ?
Formuláře a  veškeré informace jsou 
ke  stažení na  webových stránkách 
obce, nebo k  dispozici v  tištěné po-
době na  Obecním úřadě v  Petrovicích 
u Karviné. 

PŘÍBĚH PANÍ VLASTY: NEZŮSTAT NA TO SAMA
Pečovat o  blízkého člověka je  jedním 
z  největších znamení lásky a  odpověd-
nosti. Tato cesta však bývá náročná, plná 
otázek, obav a  vyčerpání. Právě proto 
je  tady Charitní poradna pro pečující, 
která poskytuje pomoc a  podporu se-
niorům a  těm, kdo se  starají o  své blíz-
ké v  domácím prostředí. Našim cílem 
je  nejen poskytovat rady a  praktickou 
pomoc, ale také být oporou ve chvílích, 
kdy je to nejvíce potřeba.

Paní Vlasta, žena ve  středním věku, 
se obrátila na naši poradnu ve chvíli, kdy 
už  sama nemohla zvládat péči o  svou 
maminku, která trpěla pokročilou de-
mencí. Paní Vlasta byla psychicky i fyzic-
ky vyčerpaná, nevěděla, jak dál pokračo-
vat, a měla pocit, že ztrácí kontrolu nad 
svým vlastním životem.

OSTATNÍ INFORMACE

pokračování str. 22  arrow-right
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Po  prvním telefonátu jsme se  dohod-
li, že  za  paní Vlastou přijedeme domů. 
Náš sociální pracovník se  setkal nejen 
s  ní, ale také s  její maminkou. Během 
několika návštěv jsme prošli možnosti, 
jak efektivně organizovat péči, nabídli 
tipy na  zvládání každodenních úkolů 
a zprostředkovali kontakt na další služby 
a odborníky. Součástí naší pomoci bylo 
také doporučení vhodných pomůcek, 
díky kterým se  péče stala bezpečněj-
ší a  méně náročnou. Navíc jsme paní 

Vlastě pomohli s  vyřízením příspěvku 
na péči, který jí pomohl finančně pokrýt 
zajištění některých služeb a pomůcek. 

Po  několika týdnech nám paní Vlasta 
napsala: „Díky vaší podpoře se cítím sil-
nější. Nejsem na to sama a vím, na koho 
se můžu obrátit.“

Pečovat o blízkého člověka je výjimečné 
a zároveň vyčerpávající. Proto vám chce-
me stát po boku, ať už hledáte praktické 

rady nebo potřebujete někoho, kdo vás 
vyslechne. Charitní poradna pro peču-
jící je tady pro vás: Mgr. Jana Turoňová, 
vedoucí služby, tel.: +420 603 287 231, 
e-mail: jana.turonova@ceskytesin.chari-
ta.cz

Mgr. Jana Turoňová
vedoucí Charitní poradny pro pečující, 

Charita Český Těšín

OHLEDUPLNOST A VIDITELNOST V DOPRAVĚ
Už se Vám někdy stalo, že ve chvíli, kdy 
byla tma a  řídili jste vozidlo se  před 
Vámi objevila tmavá, téměř neviditelná 
osoba pohybující se  po  krajnici vozov-
ky? Tyto situace se  bohužel dějí velmi 
často. V  lepším případě se  řidič osobě 
stihne vyhnout, v  tom horším může 
dojít ke  srážce, jelikož na  úhybný ma-
névr je již pozdě. A právě proto je nutné 
si uvědomit, že v dopravě je potřeba být 
velmi obezřetný a především také ohle-
duplný k  ostatním účastníkům silnič-
ního provozu a  zbytečně neohrozit jak 
svůj tak i  jejich život a  zdraví. V  těchto 
chladných měsících probíhají ze  strany 
policistů napříč Moravskoslezským kra-
jem dopravně preventivní akce, které 
jsou na zmíněnou viditelnost a ohledu-
plnost chodců a řidičů zaměřené.

Nejen chodci, ale i  řidiči motorových 
vozidel, by  měli mít při pohybu na  ko-
munikacích zodpovědný přístup. Řidič 
motorového vozidla by  se  měl chovat 
obezřetně, ohleduplně, být pozorný 
a především soustředěný na jízdu. Zimní 
období sebou přináší sníženou viditel-
nost. Tu zákon definuje jako situaci, kdy 
účastníci provozu na pozemních komu-
nikacích dostatečně zřetelně nerozezna-
jí jiná vozidla, osoby, zvířata nebo před-
měty například od soumraku do svítání, 
za  mlhy, sněžení nebo hustého deště. 
Bohužel stále se  najde mnoho chodců 
(ale také cyklistů), kteří podceňují fakt, 
že  při vhodně zvoleném oblečení, kte-
ré je opatřeno reflexními prvky, mohou 
snížit riziko kolize s  vozidlem. Oblečení 
v  červené a  modré barvě je  pro řidiče 
viditelné přibližně od  vzdálenosti oko-
lo 20 metrů, přičemž při rychlosti vozi-
dla 50 km/h na suchém povrchu silnice 
je  potřeba k  zastavení vozidla okolo 

30 metrů (reakční dráha 15m a  brzdná 
dráha 15m). Tyto vzdálenosti jsou sa-
mozřejmě ovlivněny například poča-
sím, povrchem silnice, stavem vozidla, 
kvalitou pneumatik, ABS, kondicí, bdě-
lostí a  zkušenostmi řidiče. Vzdálenost, 
na  kterou je  chodec za  snížené viditel-
nosti vidět, lze několikanásobné zvýšit, 
a  to  až  na  200 m  právě pomocí reflex-
ních prvků. Na použití těchto prvků pa-
matuje i  zákon, který chodcům přímo 
určuje povinnost mít na  sobě reflexní 
prvky, pokud se  za  snížené viditelnosti 
pohybují mimo obec po  krajnici nebo 
okraji vozovky v místě, které není osvět-
leno veřejným osvětlením. Doplňky 
z  reflexních materiálů je  nejlépe umís-
tit na  pohyblivých částech těla, ideálně 
nad zápěstím a nad kotníkem.

Na  zvýšenou ohleduplnost a  bez-
pečnost by  měli řidiči a  chodci dbát 
především také na  místech určených 
k  přecházení vozovky, tedy na  přecho-
dech pro chodce a  v  jejich blízkosti. 
V  posledních týdnech bohužel došlo 
v  Moravskoslezském kraji na  přecho-
dech pro chodce hned k  několika do-
pravním nehodám, během kterých byl 
sražen chodec. Je  potřeba si  uvědomit, 
že  neplatí a  nikdy neplatilo pravidlo 
absolutní předností chodce. Abychom 
mohli přejít vozovku bezpečně, je nutné 
vnímat okolní dění, tedy navázat oční 
kontakt s řidičem. Je nezbytné se pořád-
ně rozhlédnout na obě strany, a pokud 
se na silnici nachází dva jízdní pruhy pro 
jeden směr jízdy, vnímat, zda Vás řidič 
v druhém pruhu také vidí.

V  rámci viditelnosti a  bezpečnosti 
je  potřeba si  také připomenout, kdy 
mají řidiči během jízdy za  snížené 

viditelnosti používat mlhová světla. 
Mnoho řidičů s  tím má problém. Mívají 
je zapnutá v případech, kdy to není po-
třeba a  oslňují tak řidiče ostatních vo-
zidel. Někteří řidiči pak naopak mlhová 
světla nevyužívají za snížené viditelnosti 
vůbec. Tím však mohou být v dané chvíli 
pro ostatní účastníky silničního provozu 
takřka neviditelní, což je  velmi nebez-
pečné. Správné užití mlhových světel 
definuje zákon: „Přední světla do  mlhy 
smí řidič užít jen za mlhy, sněžení nebo 
hustého deště. Zadní světla do  mlhy 
musí řidič za  mlhy, sněžení nebo hus-
tého deště užít vždy.“ Mlhová světla 
za  snížené viditelnosti nemusí mít řidič 
zapnuté, pokud jede v  proudu souvis-
le pomalu jedoucích vozidel nebo stojí 
v  koloně. V  obou případech však řidič 
musí před vypnutím zadních mlhových 
světel zkontrolovat, že  právě on  není 
v dané koloně nebo v pomalu jedoucím 
proudu posledním vozidlem a  nehrozí, 
že by do něj zezadu nabouralo z důvodu 
špatné viditelnosti přijíždějící vozidlo. 
Všechny výše zmíněná pravidla pro po-
užití mlhových světel platí jak pro jízdu 
mimo obec, tak i pro jízdu v obci. Řidiči, 
kteří používají na  vozidle automatické 
přepínání světel, musí mít na  paměti, 
že  za  snížené viditelnosti jako je  napří-
klad mlha, hustý déšť či  husté sněžení 
vozidlo nemusí vždy samo automaticky 
přepnout z denního svícení na potkáva-
cí světla a toto přepnutí je proto potřeba 
provést manuálně. 

por. Bc. Martina Jablońská
Krajské ředitelství policie Moravskoslez-

ského kraje, oddělení prevence
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E z  3 6 , 2 6

E z  3 6 , 2 6

p ř i h l a š o v á n í  n a  w w w . e z e c h i e l . e u



Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně v Petrovicích u Karviné.  
Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. Příspěvky zasílejte na Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 

596 361 052, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz. Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 1/2025 
vychází 14. února 2025. Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 734 01 Karviná-Ráj.

Uzávěrka příštího čísla 2/2025 bude 28. března 2025. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.

www.petroviceuk.cz  |  facebook facebook.com/petroviceuk


